



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВОСТЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

**Вторник**  
17 апреля 2018 года  
•  
№ 31  
(10218)  
•  
Выходит во вторник,  
субботу  
•  
Цена 10 руб. 22 коп.

## Тюменская область готовится к паводку

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев в режиме видеоконференц-связи провёл рабочее совещание по подготовке к весеннему паводку с главами районов и городов региона. В нём приняли участие члены правительства Тюменской области, начальник Главного управления МЧС по Тюменской области Ю. Алехин.

«Сегодня мы обсудим проведённую подготовку к паводковому периоду на территории Тюменской области, проанализируем планы наших совместных действий и мероприятия, которые необходимо осуществить в ближайшее время», - нацелил коллег на работу губернатор.

Как доложил глава регионального управления МЧС, по прогнозам, основанным на метеорологических данных, ожидается, что уровни воды в реках Иртыш, Тобол, Тура, Пышма, Исеть и Тавда не превысят показатели прошлого года, в реке Ишим подъём воды предполагается в пределах многолетних уровней. В районе города Ишим это значение составит от 700 до 940 см. Вскрытие рек ожидается до конца апреля.

«Для выполнения комплекса превентивных мероприятий сформирована группировка сил и средств общей численностью более девяти с половиной тысяч человек, две тысячи единиц техники (автомобильная, специальная и инженерная), двести плавсредств (в том числе два судна на воздушной подушке), авиатехника», - отметил Ю. Алехин.

Заместитель губернатора Л. Те-

плохова рассказала, что ведётся обследование гидротехнических сооружений. Проверка завершена на территории областной столицы, повреждений не выявлено. Главы Ишима, Ишимского, Абатского и Викуловского районов сообщили, что на территориях, в соответствии с планом, ведётся строительство, ремонт, укрепление, наращивание защитных дамб. «Все работы должны быть завершены в срок, - потребовал глава области. - Главное управление строительства вам поможет справиться с задачей», - добавил он.

Владимир Якушев ещё раз напомнил всем о необходимости быть готовым к самому сложному сценарию паводка. «Алгоритм все в прошлом году изучили и прекрасно знаете, что нужно делать: обратите внимание на информирование людей, подготовку пунктов временного пребывания, площадок для домашних животных, формирование запасов продуктов питания, питьевой воды, организацию лодочных переправ. Никаких дополнительных команд ждать не нужно, работаем на опережение и готовимся к высокой воде, действуем в сотрудничестве с подразделениями МЧС, привлекаем добровольцев. Важно, чтобы в территориях был заранее подготовлен запас мешков с песком, чтобы можно было их оперативно использовать в случае необходимости. Не нужно ждать, что опасность нас минует, готовимся к самому сложному развитию событий», - резюмировал губернатор.



## Общая радость

11 апреля в рамках основного мероприятия «Обеспечение жильём молодых семей» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 № 1050 «О реализации отдельных мероприятий государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», Порядком предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства, утверждённым Постановлением Правительства Тюменской области от 23.03.2011 № 78-п. и на основании единогласного голосования членов заседания жилищной комиссии при администрации Абатского муниципаль-

ного района было решено выдать свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства молодым семьям Л. Грибковой, В. Гилёва, Т. Харитоновой, Н. Ключевой.

Пожелания главы района И. Васильева обладателям свидетельств были самыми наилучшими: счастья, благополучия, успешной реализации свидетельств, чтобы приобретённые квартиры или построенные дома были тёплыми и уютными.

Ведущий специалист управления ЖКХ, транспорта и связи администрации района С. Архипова рассказала присутствующим о порядке и правилах реализации свидетельств, дала консультацию, ответила на все интересующие вопросы.

А. КОСАРЕВА  
Фото автора

## К выходу в поле ГОТОВЫ

Готовность аграриев к посевной кампании обсудили на заседании президиума областного правительства, которое провёл губернатор Владимир Якушев.

Заместитель главы региона, директор областного департамента агропромышленного комплекса Владимир Чейметов проинформировал, что все работы идут по плану. Готовность машин и механизмов высокая, имеется необходимое количество запасных частей, заключаются контракты на поставку ГСМ.

Обеспеченность семенами зерновых и зернобобовых, а также картофеля в регионе выше потребности. Семена кукурузы и масличных аграрии традиционно закупают за пределами области. Владимир Чейметов также подчеркнул, что в этом году

сделан акцент на увеличение посевных площадей под технические культуры. По его словам, в 2018 году более успешно идёт работа по привлечению льготных кредитов на проведение посевной. Если в 2017 году было одобрено 39 заявок, в том числе 21 малому хозяйству, то в первом квартале 2018 года одобрено 55 заявок, в том числе 34 малым формам хозяйствования.

Большое внимание при проведении посевной уделяется профилактике пожаров и недопущению выжигания сухой травянистой растительности, стерни и не обмолоченных остатков. Эта информация под роспись доведена до 490 руководителей хозяйств.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

## Навстречу Великой Победе

Приближается самый торжественный и дорогой сердцу каждого из нас праздник - День Победы в Великой Отечественной войне. Традиционно этому празднику предшествует череда мероприятий, приуроченных к этой дате.

3 апреля стартовала акция «Мелодии Победы», принять участие в ней сможет любой желающий, просто скачав понравившуюся песню о войне на сайте МАУ «МИДЦ Абатского района» [www.maumidc.ru](http://www.maumidc.ru) и установив в качестве звонка на свой мобильный телефон.

21 апреля на площади у памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, пройдёт торжественное открытие «Вахты памяти - 2018». В акции прим-

мут участие военно-мемориальные команды и тимуровские отряды образовательных учреждений Абатского муниципального района. Целью данного мероприятия является увековечение памяти защитников Отечества и жертв войны; сохранение исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны; воспитание у детей и молодежи гражданственности и патриотизма, утверждение идеалов гуманизма и милосердия, как важнейших духовных ценностей.

28 апреля на площади у памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоится X районный смотр-конкурс почётных караулов среди обучающихся специализированных групп

добровольной подготовки к военной службе. Ребята будут оценивать по внешнему виду, одиночной строевой подготовке, несению караульной службы, возложению гирлянд, возложению венка, слаженности взвода, знанию строевого устава.

21 апреля стартует патриотическая акция «Георгиевская ленточка», которая символизирует верность нашей истории, подвигу солдата и, конечно же, любовь к России. Мероприятие продлится до 9 мая и пройдёт во всех населённых пунктах района. Получить ленточки вы сможете по предварительной записи в МАУ «МИДЦ Абатского района», т.: 41-1-64, контактное лицо - Елена Бакина.  
Ю. ЛЕОНТЬЕВА

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**Актуальные  
вопросы  
2 стр.**

**Звонница  
перестала молчать  
3 стр.**

**Объявления,  
реклама  
4 стр.**



• В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Вопросы охраны труда всегда актуальны

С 1 апреля в Тюменской области проходит месячник охраны труда. Акция приурочена к Всемирному дню охраны труда, объявленному Международной организацией труда и отмечаемому 28 апреля.

6 апреля 2018 года в администрации Абатского района в рамках данного Месячника состоялся семинар-совещание «Актуальные вопросы охраны труда», в котором приняли участие руководители организаций, предприятий, учреждений района.

Семинар начался с сообщения главного специалиста отдела экспертизы условий и охраны труда управления по труду Департамента труда и занятости населения Тюменской области Н. Буровой, в котором она рассказала, что за 2017 год, по данным ГУ-Тюменское региональное отделение ФСС РФ, на производстве пострадало 422 человека, что на 46 человек меньше, чем в 2016 году. В Абатском районе в 2017 году пострадавших на производстве нет. Затем Надежда Анатольевна подробно остановилась на состоянии условий и охраны труда в Абатском муниципальном районе. В. Сондыкова, директор филиала № 6 ГУ-Тюменское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации, поведала о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производ-

ственного травматизма за счёт ФСС РФ. С 1.01.2014 года аттестация рабочих мест заменена на специальную оценку условий труда, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28.12.2013 № 426-ФЗ. Обязанность по организации и финансированию специальной оценки условий труда возлагается на работодателя. Специальная оценка условий труда (СОУТ) проводится один раз в пять лет. Об особенностях проведения специальной оценки условий труда с учётом изменений законодательства познакомила присутствующих первый заместитель генерального директора АНО ТО «Научно-исследовательский институт безопасности жизнедеятельности» Т. Мусатова. Выступление Е. Шайдуровой, начальника учебного центра ДПО АНО ТО «Научно-исследовательский институт безопасности жизнедеятельности», было посвящено вопросу обучения по охране труда. О внедрении системы управления профессиональными рисками в организациях сообщила директор АНО «Тюменский Межрегиональный Центр Охраны Труда» Г. Поперека. На все вопросы, которые интересовали собравшихся в тот день в зале, областными специалистами были даны конкретные ответы.

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ

• ЮБИЛЕИ

## Занималась делом, которое любила, и была счастлива

49 лет отдала Н.М. Пушкарёва Абатской школе. Преподаватель математики, завуч, директор школы – таков её профессиональный путь. Своим благородным учительским трудом она заслужила уважение коллег, признание жителей села, благодарность учеников. Нина Михайловна награждена знаком «Отличник народного просвещения», орденом «Знак Почёта», имеет звание «Заслуженный учитель школ РСФСР», является ветераном педагогического труда.

Из воспоминаний бывшего учителя математики Абатской школы К.С. Скипиной:

- По счастливой воле судьбы мне довелось работать с Н.М. Пушкарёвой в самом начале моей трудовой деятельности. 36 лет совершенства и творчества, ответственности и поиска новых решений педагогических задач, преданности своей профессии я постигала вместе со своим наставником. Училась у неё чуткости и такту, умению безмерно отдавать свой опыт молодым специалистам. Проходят годы, но память моего сердца хранит самые тёплые воспоминания о дорогом мне человеке, добром и отзывчивом педагоге, способном посоветовать и при-

йти на помощь. Бывшие ученики Нины Михайловны вспоминают её профессиональный подход в преподавании математики. Этот трудный предмет не всем давался легко, а некоторым не давался вовсе. Занимаясь с ребятами, требовательная и справедливая учительница никогда не допускала резких суждений, старалась убедить их, научить и вселить уверенность в освоении сложного материала.

19 апреля Нина Михайловна отмечает своё 80 - летие. Как живёт эта замечательная женщина вне школы? Зная её твёрдый характер и умение быть нужной людям, бывшие коллеги - учителя не сомневаются в её полезной занятости. Уйдя из школы, она продолжала заниматься любимой математикой, помогая ученикам в подготовке к поступлению в вузы. Помогала и своему внуку Андрею, когда он учился в Тюменской Государственной Академии мировой экономики управления и права. В 2014 году Андрей окончил академию с отличием. До сих пор она частенько навещает внука, который живёт в Тюмени и работает в престижной международной компании. В нынешнем году он проходил стажировку в Великобритании. С доче-

рью Верой Александровной, преподавателем английского языка Абатской школы, они радуются успехам Андрея и возлагают большие надежды на продвижение его профессиональной карьеры. Нина Михайловна – человек активной жизненной позиции: она всегда в движении, много читает, отдавая предпочтение классике. По телевидению любит смотреть серьёзные передачи, поэтому в курсе всех политических событий. Есть у неё друзья и, как бы она сказала, товарищи: В.Д. Бусыгина, Л.С. Глуходей, В.В. Додонова, Ситниковы, Шалатовы, Е.В. Суворова, с которыми она много лет работала в школе и продолжает поддерживать тёплые отношения. Есть у неё и увлечение для души - это дача. На своём участке она продолжает трудиться и любит отдыхать, наслаждаясь чистым воздухом, спокойствием и природным окружением.

Идёт по улице стройная женщина с неизменной причёской: собранными сзади волнистыми волосами. Идёт и многочисленные прощание: молодые и пожилые приветливо улыбаются ей и желают здравствовать долгие годы. С днём рождения вас, дорогая Нина Михайловна! Будьте всегда молоды и здоровы!  
Т. ШЕЛЯГИНА

• К СВЕДЕНИЮ

## Это важно знать!

## О подготовке летней оздоровительной кампании 2018 года

В последних числах марта в администрации района состоялось заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения, занятости несовершеннолетних в 2018 году. Открыла заседание Т. Агешина, заместитель главы района, председатель комиссии.

О подготовке к летней оздоровительной работе 2018 года в образовательных учреждениях района сообщила В. Шагаева, начальник отдела образования администрации Абатского муниципального района. В обсуждении вопросов по организации работы лагерей с дневным пребыванием, досуговых и спортивных площадок, занятости несовершеннолетних, а также по подбору квалифицированного персонала, имеющего опыт работы в детских оздоровительных учреждениях, приняли участие: Н. Полякова, начальник отдела по делам культуры, молодежи и спорта администрации района, О. Котина, зам. директора МАУ «КСЦОН «Милосердие», другие

специалисты социальной сферы.

Заслушав информацию докладчиков, комиссия приняла решение: обеспечить готовность лагерей с дневным пребыванием детей при образовательных учреждениях, учреждениях молодежной политики и социальной защиты, согласно утверждённым программам, в соответствии с графиком смен лагерей дневного пребывания.

КДН и ЗП при администрации Абатского муниципального района необходимо провести работу по организации занятости несовершеннолетних (группы особого внимания) в летний период 2018 года.

Отделу образования определить софинансирование оплаты стоимости питания из средств родителей на одного ребёнка в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в 2018 году.

ГАУ ТО ЦЗН Абатского района продолжить работу по временному трудоустройству несовершеннолетних.

Т. ШЕЛЯГИНА

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	17 апреля (вт)	18 апреля (ср)	19 апреля (чт)	20 апреля (пт)
Температура воздуха	- 6... + 2 ...	- 5... + 5...	+ 2 ... + 8...	+ 3... + 8...
Осадки	Пасмурно, небольшой дождь	Пасмурно	Пасмурно, небольшой дождь	Пасмурно
Ветер	СЗ 2-4 м/с	СВ 1-2 м/с	Ю 3-6 м/с	СЗ 3-5 м/с
Давление	755 мм рт. ст.	758 мм рт. ст.	750 мм рт. ст.	744 мм рт. ст.

Сегодня территория Тюменской области имеет статус благополучия по АЧС. За 2017 год в Российской Федерации было обнаружено 143 неблагополучных пункта в популяции домашних животных в Белгородской, Владимирской, Волгоградской, Воронежской, Ивановской, Иркутской, Калининградской, Московской, Нижегородской, Новгородской, Омской, Псковской, Самарской, Саратовской, Тамбовской, Ростовской, Тюменской, Челябинской областях, в Ямало-Ненецком АО, в Краснодарском и Красноярском краях и 45 очагов в популяции диких кабанов. На 10 апреля в Российской Федерации зарегистрировано 18 неблагополучных по АЧС пунктов (в т.ч. 12 среди диких и шесть среди домашних свиней). В Омской области уничтожено около 20 тысяч голов свиней. Повторно, для недопущения заноса и распространения АЧС на территории нашего района, прошу глав сельских поселений ещё раз проверить и, в случае выявления, прекратить выгульное содержание свиней, вручить всем памятки по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней, контролировать продажу поросят (без сопроводительных ветеринарных документов не должны совершаться данные сделки). С 1 января запрещён подворный убой свиней для реализации (только для личного потребления). С февраля 2018 года Тюменская область получила статус благополучия по АЧС, кроме Исетского района, то есть теперь можно вывозить мясо свинины за пределы области.

Тюменская область также имеет неблагополучие по бешенству животных. На сегодня есть два неблаго-

получных пункта по бешенству: в д. Герасимовка Нижнетавдинского района и в р.п. Гольшманово. В нашем районе ежегодно проводится вакцинация около 500 голов КРС от бешенства с профилактической целью, в 2017 году были привиты 2117 собак и 1101 кошка. Профилактическая иммунизация проводится и в текущем году.

Ящур – опасная остро протекающая высококонтагиозная вирусная болезнь многих видов животных, характеризующаяся лихорадкой, слюноотечением, афтозно-эрозийными поражениями слизистой оболочки языка и ротовой полости, кожи носового зеркальца, конечностей, молочных желез, миокардитом и миозитом при высокой смертности молодняка первых дней жизни. Ящуром от животных может заразиться и человек. Экономический ущерб от ящура складывается из потерь в результате падежа главным образом молодняка (телят, поросят, ягнят), снижения на 50-75 % молочной продуктивности коров, уменьшения живого веса больных животных и абортот. Особенно громадные потери несёт проведение карантинных мероприятий. За 2018 год зарегистрировано 25 очагов в четырёх населённых пунктах Борзинского района Забайкальского края. В настоящее время действующих очагов заболевания нет.

На сегодня грипп птиц в РФ не зарегистрирован.

В 2018 году обнаружен один неблагополучный пункт в Оренбургской области по нодулярному дерматиту. Нодулярный дерматит крупного рогатого скота (кожная бугорчатка, кожно-узелковая сыпь, узелковая экзантема), болезнь «кожного отёка» у буйволов - инфекцион-

ная болезнь крупного рогатого скота, сопровождающаяся лихорадкой, отёком подкожной соединительной ткани и органов, образованием кожных узлов, поражением глаз, слизистой оболочки дыхательного и пищеварительного трактов. Летальность при нодулярном дерматите крупного рогатого скота не превышает 10 %. В то же время экономический ущерб значительный ввиду того, что снижается молочная и мясная продуктивность, качество кожаного сырья, нарушается половая цикличность у коров, а у быков развивается временная половая стерильность. В естественных условиях к нодулярному дерматиту наиболее восприимчив крупный рогатый скот. Источником вируса являются больные животные и вирусносители - животные в скрытом периоде заболевания и оставшиеся после заболевания. При первичном возникновении болезни в стаде поражается от 5 до 50 %, в отдельных случаях до 75-100 % животных, особенно среди скота европейских пород. Инкубационный период - от 3 до 30 дней, чаще 7-10 дней.

Сибирская язва - острое инфекционное заболевание сельскохозяйственных животных и человека. В 2018 году данная инфекция в РФ не регистрировалась. Согласно плану профилактических мероприятий, проводится ежегодная иммунизация всех сельскохозяйственных животных.

Ветеринарными врачами района проводятся ежеквартальные мониторинговые исследования по АЧС и гриппу птиц.

П. БЛАГОВИСНЫЙ,  
главный госветинспектор по Абатскому району



## • ПРАВОСЛАВИЕ

## Когда звонят колокола

Сердце замирает и наполняется радостью всякий раз, как я слышу звон колоколов. Невидимая добрая сила умиротворяет мысли, разносит по телу благодать, помогает оставить обиды. В голове единственный вопрос: кто наделил такой силой колокола, что душа православного человека при звуке колокольного звона получает такое умиротворение?

Во все времена колокольный звон был своеобразным вестником чего-либо. Под звон колоколов на Руси протекали все важнейшие события – как в жизни страны, города, села, деревни, так и в жизни отдельного человека: его рождение, венчание, уход в мир иной незримо проносивали чистые, стройные колокольные звуки.

Впервые колокола появились в Западной Европе. Есть предание, по которому изобретение колоколов приписывается Св. Павлину, Епископу Ноланскому, жившему в конце IV или в начале V века. В начале VII века Римскому Папе Савиниану удалось придать колоколам христианское значение. На Востоке, в Греческой Церкви колокола стали употребляться со второй половины IX века, но у греков колокола не вошли в обширное употребление. В России колокола появились почти одновременно с принятием христианства. С XV века, когда в России появились собственные заводы по отливке колоколов, стали отливать колокола больших размеров.

Голос колокола был и будет понятен без слов – ведь он вызывает к человеческой душе. Колокольным звоном традиционно начинается и заканчивается Богослужение в церквях, соборах и храмах. Так было всегда – так происходит и сегодня. И, пожалуй, сложно среди нас встретить человека, кто ни разу бы не слышал звон колоколов в родном Абатске.

Колокольный звон – не просто музыка, это как крик души. Звонят в колокола только в определен-

ный час определенным образом. Но есть в году одна неделя, когда (не одновременно с церковной службой) допускается звонить вдоволь, на радость всему миру. Это – Пасхальная Светлая Седмица. Именно в один из её дней мы (сотрудники информационно-издательского центра «Сельская новь») встретились с главным звонарем нашего села – настоятелем храма святых апостолов Петра и Павла, иереем Дмитрием Ядыкиным. Вопросов у нас было много, но позвонить в колокола нам хотелось больше всего!

Не передать словами восторг, когда, поднявшись на колокольню, мы увидели и услышали ожившие в руках настоятеля колокола и сами смогли попробовать звонить!

– Каждое православное богослужение всегда сопровождается колокольным звоном. Звуки колокола – напоминание человеку о душе, о вечности. Покаянием в сердце может откликнуться звон колоколов, и тогда человек решает прийти в храм и принести Богу свои грехи, получая прощение, – этими словами начал с нами беседу настоятель.

Далее разговор зашёл о видах православного колокольного звона. Иерей Дмитрий рассказал, что звоном существует большое множество, но есть три основных вида: благовест, перезвон (трезвон) и звон. Благовест – это размеренные удары в один большой колокол. Этим звоном верующим возвещается благая весть о начале Богослужения в храме. Благовест бывает праздничный, будничный и постный. Перезвон – это перебор колоколов от самого большого колокола до самого маленького (или наоборот) с различным количеством ударов в каждый колокол. И звон – характерный ритмический звон с использованием всех основных групп колокольного звукоряда. Сюда относятся: праздничный звон, будничный звон, а также звоны, составленные самим звонарем.

На звоннице храма святых апо-



столов Петра и Павла – стандартное число колоколов – восемь, но голос каждого из них неповторим. Это мы доподлинно услышали, будучи там и примеряя на себя роль звонаря! Колокола для храма святых апостолов Петра и Павла были изготовлены в мастерской города Каменск-Уральский, звучат они звонко, выразительно, громко. В ходе нашей беседы иерей неоднократно называет имя Владимира Петровского. Мы интересуемся: кто это? И узнаём, что это человек, который внёс свой вклад в колокольный звон для абатчан. Именно у Владимира Петровского ещё до поступления в духовную семинарию Дмитрий Ядыкин в 1999 году проходил обучение на звонаря.

– Владимир Марьянович Петровский – наш современник, сначала возродивший звоны Соборной колокольни, затем получивший на встрече с Патриархом Алексием II благодарность и благословение на дальнейшее возрождение звонов, – пояснил настоятель.

Долгое время в храме святых апостолов Петра и Павла не было звонаря и именно иерею Д. Ядыкину приходилось совмещать эту обязанность, что не всегда было удобным и возможным.

– В прежние годы звонари часто менялись. Поэтому, когда вопрос о них стал особенно остро, желающие

из числа прихожан стали поднимать на колокольню, чтобы попробовать там свои способности, – продолжает рассказ священнослужитель.

Если задуматься, то ведь звонарь одновременно композитор, исполнитель, импровизатор. Его задача так оттенить звон, чтобы сегодня «показать», к примеру, Введение во храм или Благовещение, а завтра – Рождество Богородицы (с помощью разной силы ударов, темпа и ритма передать покой и скорбь, ликование и тревогу). Но первое, о чём должен помнить звонарь, стоя на колокольне, – это то, что он является связующим звеном между храмом и небом и что церковный звон является равноценным храмовым священнодействием. Настоятель вспоминает:

– Были среди прихожан такие, у кого звонить уже с первого раза получилось неплохо. Мы стали заниматься, я учил, объяснял и как результат – звонница перестала молчать; колокола звонят, и с каждым днём этот звон становится лучше! Это большая радость для всех верующих.

Сегодня все службы, проходящие в храме святых апостолов Петра и Павла в селе Абатское, сопровождаются колокольным звоном, красивым, чистым, слушать который хочется бесконечно.

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ  
Фото автора

## • НАМ ПИШУТ ЧИТАТЕЛИ

## Спасибо вам!

Выражаем искреннюю благодарность всем сотрудникам хирургического отделения Абатской районной больницы, в особенности хирургам А. Мутьеву и Р. Марашову. Внимательные и обходительные медсёстры контролируют весь процесс выздоровления пациентов, следят за их состоянием. Чуткое отношение к больным младшего и среднего медицинского персонала помогает встать на ноги после тяжёлой болезни. Благодарим весь медицинский персонал за профессионализм, внимательное отношение к пациентам! Здоровья всем, успешной работы на благо здоровья жителей района, семейного благополучия и весеннего настроения!

Н. КОМЛЕВА, З. ЮРОВА,  
В. БОЛДЫРЕВА

## Уважаемые земляки!

Накануне 73-й годовщины Великой Победы центральная районная библиотека объявляет акцию «Каптерка». Принять участие в ней может любой человек, неравнодушный к военной истории России. Если у вас дома есть одежда (гимнастёрка, китель, голубые уборы), аксессуары, нагрудные знаки и значки с символикой различных родов войск, предметы быта и другое, библиотека с радостью примет их в дар. Эти вещи получат новую жизнь и помогут создать новые интересные выставки. Все участники будут записаны в Книгу дарителей.

Т. ШЕЛЯГИНА

Закупаем мясо, колем сами, т.: 8-992-428-48-94, 8-906-884-12-60.

## • О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## А душа, как прежде, молодая!

Один мудрец сказал: «Молодость подобна жаворонку, который имеет свои утренние песни. Старость подобна соловью – у неё свои вечерние песни». Поэтому каждый возраст хорош по-своему. И какие бы невзгоды не омрачали нашу жизнь, всё плохое забывается, и мы снова радуемся, мечтаем о счастье.

Сегодня мне хочется рассказать о прекрасном, добром человеке, старожиле нашего села Елене Зиновьевне Новожиловой. Родилась она в далёком 1927 году в деревне Погорелка в многодетной крестьянской семье. Семь детей (пять мальчиков и две девочки) с раннего возраста были приучены к труду, а в сельской местности он всегда был тяжёлым.

Когда началась война, Елене было 14 лет. Тяжёлое время пришлось пережить: нечего обуть и одеть, голод и холод. С нетерпением ждали весну, когда из-под снега начнёт прорастать лебеда, вырастут калачики, а там ягоды и грибы придёт пора собирать! Вся колхозная и домашняя работа во время войны лежала на детских и женских плечах. Дети наравне со взрослыми косили вручную сено, веяли и грузили на брички зерно, собирали каждый колосок, каждую картофелину в поле, доили коров, были поварами на полевых станках.

Лене рано пришлось покинуть отчий дом, ушла в няньки. Но и там не было всё так просто и легко; приходилось не только нянчить детей, но и быть прачкой, швейей, кухар-

кой, полноценной хозяйкой, одним словом. Трудностей в жизни хватало, но они не изменили доброго характера моей героини, её отзывчивого и доброжелательного отношения к людям.

В 1947 году Елена Зиновьевна вышла замуж за прекрасного человека, который, придя с фронта, увидел её впервые и полюбил на всю жизнь. Прожили в любви и верности 67 лет. Супруги Новожиловы воспитали пятерых детей, сейчас два сына проживают в селе Банниково, одна дочь живёт в Санкт-Петербурге, вторая – в Крыму, третья – в Тюмени. Е. Новожилова всегда в курсе событий, происходящих в жизни детей, внуков, правнуков. А ведь их у неё много: шесть внуков и восемь правнуков.

Совсем недавно Елене Зиновьевне исполнился 91 год, но она по-прежнему жизнерадостна, оптимистична, гостеприимна. Хлопоты по дому ей в радость, да и на столе всегда разные угощения. Эта женщина из числа людей, кто за всю жизнь не осудил ни одного человека, ни одного односельчанина; никому не сделала плохого; помогала, чем могла. Она с улыбкой на лице рассказывает мне, что на каждый день её рождения в доме собираются родные люди, а телефон не умолкает – звонят и поздравляют из разных уголков России. И всё правильно: солидный возраст, взрослые дети, внимательные внуки, ласковые правнуки – это и есть простое человеческое счастье.

Л. КУКЛИНА





денежный кредит «12% плюс»

**ВЫ ПЕНСИОНЕР? ДАДИМ ВАМ 12% ПОМОГАЕМ СТАТЬ БЛИЖЕ**

звонок по России бесплатный  
**8 800 350 60 60**  
www.sovcombank.ru

www.sovcombank.ru. 100 000 руб. на 12 мес. по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условия: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условия. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионером не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.



Требуется тракторист, з/п высокая, т.: 8-932-327-81-83.

**НОВОСТРОЙКИ** в Тюмени от 780 тыс. рублей. Рассмотрение ипотеки. Без комиссий. Т.: 8-929-265-00-63 (Жанна Литвиненко).

Открылся магазин «Сладости Казахстана» по адресу: ул. Лермонтова, 5 (м-н «Автомаг», 2 этаж).

Открылся новый магазин детской одежды «ОДЕВАЙКА». Наш адрес: ул. Лермонтова, 4 (здание почты).

Юридические услуги, т.: 8-932-321-37-44.

Натяжные потолки, отопление, водопровод, т.: 8-902-815-08-61.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** любой сложности, т.: 8-982-931-59-95.

Не устанавливайте **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**, пока не позвоните нам! Т.: 8-912-398-25-84.

**ИП Синельников** (ул. Ленина, 27) Ремонт холодильников, стиральных машин, т.: 8-908-866-72-92.

Отделка, сантехника, электрика, т.: 8-950-480-74-54.

Отделочные работы, т.: 8-904-491-24-09, 8-952-678-36-98.

В наличии счётчики газовые, электрические 2-тарифные, обр. ул. Обороны, 20, т.: 41-3-70.

**Такси «КАРАВАН»** из Абатского в 2.00, в 10.00, в 15.00, из Тюмени в 9.30, в 16.00, в 20.20, т.: 8-904-494-26-19, 8-992-304-84-74, 8-904-494-57-00.

**ТК «Белый кит»** (Абатское-Тюмень-Абатское) Из Абатского в 10.00, из Тюмени в 16.00. Пассажиры застрахованы, дети до 5 лет бесплатно, т.: 8-919-924-69-21, 8-922-070-85-39.

**Такси «БУМЕРАНГ»**, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

**ВНИМАНИЕ!**  
**ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ!**  
**АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ**  
Из Абатского в 2.00., в 9.00 и в 16.00.  
Из Тюмени в 10.00, в 14.30 и в 16.30.  
**КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН!**  
Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

**Авторазбор, выкуп авто.** Справки на утилизацию ТС. Запчасти на заказ на любой автомобиль. Обр. по адресу: ул. Кирова, 14в (около м-на «Холди»), т.: 8-908-879-74-05.

**Грузоперевозки на а/м «Газель»**, тент, т.: 8-952-675-86-09.

**Перевозка разных грузов** в любом направлении на а/м «Газон» (термобудка) 14 кубов, т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

**Грузоперевозки на а/м «Газель»**, т.: 8-982-788-78-12.

**Магазин моторных масел, Стол заказов автозапчастей** (ул. Зелёная, 38)

Низкие цены, короткие сроки, т.: 8-908-866-55-22.

**24 апреля в GAZ-Оптике с 10.00 до 15.00 работает ВРАЧ-ОФТАЛЬМОЛОГ высшей категории С.Б. Унтилова проводит комплексное обследование на компьютере, осмотр глазного дна. Для взрослых и детей! РАСПРОДАЖА оправ и линз!**  
Адрес: ул. Ленина, 55б (центр. рынок, 2 этаж), т.: 8-932-325-06-08.

**АЛЮПЛАСТ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.** Остекление и отделка лоджий. Бесплатные замеры, доставка. Скидки!!! Рассрочка платежа. Г. Ишим, ул. Республики, 99а, т.: 8 (34551) 58-9-99, 8-904-889-00-73.

Принимаем заявки на суточных несушек, петушков, бройлеров, уток, гусят, корм, т.: 8-902-815-84-29, 8-919-921-83-89.

**23 и 30 апреля на рынке с 9 до 11 часов продажа бройлеров суточных – 60 руб., курочек суточных – 60 руб., гусят, утят, мулардов, молодок, кормов**, т.: 8-904-889-16-21.

Принимаем заявки на цыплят бройлеров, утят, гусят, курочек. Просто позвоните, т.: 8-913-633-89-11.

**ООО «НикаС»** оказывает ритуальные услуги (комплекс по захоронению). Транспортные услуги в с. Абатское и по району. Наш адрес: ул. Цукановой, 44, т.: 8-919-952-43-04, 8-952-672-21-80.

**23 апреля на рынке состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур ЗАО «Сады Зауралья» (г. Курган).**

**Обменяю кирпич. дом 67 кв. м на благ. квартиру**, т.: 8-912-991-01-31.

**Сдам пансионат в г. Тюмени**, т.: 8-929-265-40-03.

**23 апреля на рынке в 17 часов состоится продажа кур-молодок: рыжие, белые, пёстрые, голубые.**

**Ремонт холодильников**, выезд на дом, недорого, т.: 8-908-872-41-18.

**Услуги крана, а/м «Урал»**, т.: 8-908-868-93-09.

**В магазине «Корма и кормовые добавки» бройлеры суточные и подрощенные, куры-несушки. Новое поступление семян**, т.: 51-7-60.

**Утерянный аттестат о полном среднем образовании АС № 0521591, выданный в 2006 году Абатской СОШ № 1 на имя Натальи Михайловны Битковской, считать недействительным.**

**В наличии доска обрезная 30x150, 30x180, 30x250, 30x300, 25x150, 50x150, обр.: ул. Кирова, 16, т.: 41-4-06.**

**ПОКУПАЮТ**

**аккумуляторы б/у**, т.: 8-950-488-32-42.

**дойных коров, бычков от 8 мес., овец, козлов, шкуры КРС, металлолом**, т.: 8-912-994-37-44.

**металлолом, любую технику на металлолом, дорого**, т.: 8-950-484-58-80.

**картофель, цена дог.**, т.: 8-904-829-19-29, 8-996-638-04-81, 8-996-639-82-38.

**свёклу, картофель**, т.: 8-908-866-72-55.

**ПРОДАЮТ**

**дом 110 кв. м в центре**, т.: 8-982-984-42-18.

**дом брусовой на вывоз в п. Восток**, т.: 8-902-623-87-62, 8-929-268-27-00.

**2-комн. квартиру 59,2 кв. м в центре**, т.: 8-902-815-82-28.

**3-комн. квартиру или сдам, козочек**, т.: 8-922-046-09-42.

**2-комн. благ. квартиру 54 кв. м**, т.: 8-952-684-47-95.

**квартиру в 2-кварт. доме по ул. Ломоносова, 13-2**, т.: 8-982-131-72-40.

**дом 33 кв. м в с. Конёво, у реки, есть газ, телефон, хозпостройки, всё**

# Поздравляем

дорогую жену, маму, бабушку **Любовь Степановну Дробунину** с юбилеем!

Пусть цифры в паспорте твердят тебе одно,  
Но говорят твои глаза совсем другое,  
Быть вечно молодой тебе предreshено,  
Ведь сердце пылкое не ведает покоя,  
Пусть свет твой не померкнет никогда,  
Нам освещая путь в безумном мире,  
И жизни яркой долгие года твою улыбку делают лишь шире!  
**Муж, дети, внуки**

дорогую мамочку, бабушку, прабабушку **Зинаиду Малахиевну Гуляеву** с 85-летием!  
Мамочка любимая, в полном составе  
Семья поздравляет тебя!  
Будь самой прекрасной на свете,  
Глаза пусть не тронет слеза!  
Улыбка твоя так поддержит  
И так ободрит иногда,

Что даже душа затрепещет,  
Наладятся сразу дела,  
Спасибо, что жизнь подарила,  
Взрастила ты добрых и честных детей,  
За то, что заботу нам щедро дарила,  
Хотим мы спасибо сказать в юбилей!  
Крепкого здоровья тебе, родная,  
на долгие-долгие года!  
**Дети, внуки, правнуки**

**Владимира Егоровича Федосеева** с юбилеем!  
Ты – муж и папа, дедушка уже,  
А огонёк в глазах ещё сильней смеётся,  
Ты «юный мальчик» до сих пор в душе,  
Не каждому ведь это удаётся,  
Будь, как всегда, ты сильным и красивым,  
Таким же умным, обаятельным, любимым,  
С улыбкой пусть расцвет тебя встречает,  
Ну а судьба всегда оберегает!  
**Жена, дети, внуки**

в собственности, документы готовы, т.: 8-908-868-92-67.

**3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина**, т.: 8-908-872-64-31.

**3-комн. квартиру в 2-кварт. доме по ул. Маслзаводской, 39-1**, т.: 8-932-329-32-54.

**дом 35 кв. м по ул. Советской, 83, участок 10 соток, скважина, новая баня**, т.: 8-902-815-87-86.

**3-комн. квартиру в 2-кварт. доме на НПС или обменяю**, т.: 8-922-074-07-88.

**1-комн. квартиру 25,7 кв. м в 2-кварт. доме в с. Тушнолобово, баня, гараж, земельный участок, скважина, газ, окна ПВХ**, т.: 8-982-934-57-42.

**квартиру в коттедже по ул. Пушкина, газ, евроремонт**, т.: 41-0-94, 8-922-040-73-03, 8-922-040-73-02.

**земельный участок; внедорожное транспортное средство 3 ДК 5.910**, т.: 8-908-870-42-86.

**«Рено-Сандеро» 2014 г.в.**, т.: 8-950-495-80-70.

**«Фольксваген-Поло» 2015 г.в.**, пробег 18 тыс. км; **ВАЗ-11130 «Ока» 2004 г.в.**, т.: 8-919-931-68-74.

**УАЗ (буханка) 2006 г.в.**, пробег 22 тыс. км, 1 хозяин, 170 тыс. руб., т.: 8-952-672-91-58.

**мотокультиватор с импортным двигателем, дешево**, т.: 8-950-492-02-94.

**грабли**, т.: 8-982-908-91-52.

**диван, индоутов**, т.: 8-912-993-73-58.

**ружьё МР-43, 12 К, ОТС**, т.: 8-912-078-67-78.

**шлакоблок (1200 шт.), ёмкость 25 куб. м**, т.: 8-902-815-88-32.

**отруби, пшеницу, ячмень, овёс, дроблёнку**, доставка бесплатная, т.: 8-922-072-69-98.

**отруби, пшеницу, овёс**, т.: 41-1-93, 8-902-623-80-23.

**дрова**, т.: 8-922-265-41-94.

**пиломатериал, дрова**, т.: 8-932-474-38-38.

**картофель сорта «Розарио»**, т.: 41-4-89.

**поросят месячных**, т.: 8-902-815-88-07.

**телёнка (1 год), поросят (2 мес.)**, т.: 8-919-959-11-15.

**бычка, домашних петухов, поросят**, т.: 8-908-876-09-61.

**тёлочку чёрно-пёструю**, т.: 33-4-70.

**корову, 3 года**, т.: 32-2-50.

**свинину по частям**, т.: 8-950-492-06-90.

**свинину, поросят**, т.: 8-992-301-20-99.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Михайловне Власкиной по поводу преждевременной смерти сына **Игоря**.  
Вокальная группа «Купава»

Выражаем искреннее соболезнование Татьяне Михайловне Власкиной по поводу преждевременной смерти сына **Игоря**.  
Хор «Разноцветье»

**Требуется ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ** в салон связи «Билайн» г. Абатское

- Обучение у настоящих профессионалов  
- Удобный график 5/2 и комфортные условия работы  
- Достойная зарплата 27 000 руб. с отличными бонусами!

Записывайся на собеседование!  
**8 992 008 46 06** Светлана  
ПАО Вымпелком, ОГРН 1027700166636, юр. адрес: 127083, г. Москва, ул. Восьмого Марта, 10 / стр 14

**Билайн®**  
живи на яркой стороне

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

**Адрес редакции:**  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 3256. Заказ № 71.  
Подписной индекс 54330.



**Телефоны: 8 (34556)**  
гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного самоуправления - 41-9-40, отдел писем, сельхозотдел - 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.  
SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: В.В. Барыкин.  
Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева.  
Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных.  
Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов.  
Фактически газета подписана: 16 апреля в 13 часов.